

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Омри Акилы на тему «Лингвокультурологический анализ лексемы «дом» в арабском, французском и русском языках (на материале паремий)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Омри Акилы изучает специфику отражения особенностей отношений между домочадцами, хозяевами и гостями в паремиологических системах арабского, французского и русского языков. В работе выявлено универсальное и уникальное в арабских, французских и русских паремиях с лексемами بيت / Maison / дом с учетом внутренней и внешней форм, а также проведена систематизация полученных результатов и моделирование языковых картин мира народов рассматриваемых языков.

Основываясь на изучении текста автореферата, можно сделать вывод о том, что теоретическая база исследования опирается на фундаментальные положения современной лингвистики в области паремиологии. Практический материал исследования достаточно убедителен и включает в себя 2812 паремиологических единиц (914 из которых на арабском языке, 826 – на французском и 1072 единицы на русском языке).

Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что представленный в ней материал в определенной степени фиксирует современное состояние сравнительной лингвокультурологии и открывает направления для новых научных изысканий в соответствующей области.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования его результатов при составлении новых сборников арабских, французских и русских пословиц. Кроме того, приводимые в работе данные могут быть применены при проведении учебно-методической деятельности.

Результаты исследования были апробированы в ходе многочисленных конференций и представлены в виде 26 научных работ.

В тексте автореферата присутствует некоторое количество стилистических погрешностей, которые не портят общего благоприятного впечатления, которое оставляет его содержание.

Автореферат диссертации Омри Акилы по теме «Лингвокультурологический анализ лексемы «дом» в арабском, французском и русском языках (на материале паремий)» соответствует требованиям, предъявляемым к составлению такого рода материалов, а его автор, Омри Акила, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук, специальность 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии, доцент, доцент кафедры арабской филологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

_____ Берникова Ольга Александровна

19.09.2023 г.

Почтовый адрес: 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9.

Контактный телефон: +7 (812) 328–20–00

E-mail: o.bernikova@spbu.ru

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СВБГУ ПО АДРЕСУ
HTTP://SPBU.RU/SCF.BNCF/EXPERT.HTML

19.09.2023
1002274
Сидорова А.С.